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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
 
                                                       Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Fevereiro 
do ano de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício 
do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade 
de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Quarta sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, 
os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o 

Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em discussão 
e votação a ata da 3ª sessão ordinária realizada dia 18 de fevereiro de 2019 e a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das 
matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 08/2019 – 

regulamenta a cobrança da dívida ativa instituindo o Programa Recuperação Fiscal 
da superintendência de Água e Esgoto de Chavantes SAEC, e dá outras 
providencias, encaminhado através do OF.GP nº 032/02/2019 de 21 de fevereiro 
de 2019. Projeto de Lei nº 09/2019 – dispõe sobre o programa de recuperação 

fiscal do município de Chavantes – REFIS municipal 2019, e dá outras 
providencias, encaminhado através do OF.GP nº 020/02/2019 de 19 de fevereiro 
de 2019. Projeto de Lei nº 10/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova ação 
nº 2.102 – Incremento Temporário – MAC e abre um crédito suplementar especial 
na nova dotação orçamentária 33.90.39.00 – Outros Serviços de Terceiros – 
Pessoa Jurídica, com recursos transferidos pelo Ministério da Saúde, no valor de 
72.357,00 (setenta e dois mil, trezentos e cinquenta e sete reais), encaminhado 
através do OF.GP. Nº 019/02/2019 de 19 de fevereiro de 2019. Com a palavra o 
nobre vereador Célio Nascimento da Silva. Senhor presidente, nobre vereadores, 
público presente, e aqueles que nos assistem via internet. Senhor presidente, esse 
projeto de lei nº 10/2019, é um projeto que nós precisamos tanto na nossa cidade 
em que se trata de saúde, não só na nossa como na região inteira aqui, a gente 
tem visto aí na televisão tantos problemas de saúde e chegando em boa hora e já 
também agradecendo ao deputado federal Beto Mansur por ter olhado aqui pra 
Chavantes. Eu gostaria que o senhor colocasse em única discussão e votação com 
as comissões no intervalo, muito obrigado presidente. Presidente. Submeto ao 

Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Célio Nascimento da Silva para 
que as comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto de lei de nº 
10/2019 seja incluído na ordem do dia da presente sessão, para única discussão 
e votação, em discussão, ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal. 
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Solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na Ordem do Dia. Projeto de Lei 
nº 11/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova ação nº 1.036 – Organização 

dos Serviços de Assistência Farmacêutica e de um novo Elemento de Despesa – 
44.90.52.00 – Equipamento e Material Permanente e abertura de um Crédito 
Suplementar Especial com recursos transferidos pelo Ministério da Saúde no valor 
de R$ 35.083,13 (trinta e cinco mil, oitenta e três reais e treze centavos), 
encaminhado através do OF.GP nº 018/02/2019 de 19 de fevereiro de 2019. 
Projeto de Lei nº 12/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova ação nº 2.101 e 

um Elemento de Despesa -  33.90.39.00 – outros serviços de terceiros –pessoa 
jurídica e abre um crédito suplementar especial na referida dotação orçamentária 
com recursos transferidos pela Secretaria de Estado da Saúde, no valor de R$ 
80.000,00 (oitenta mil reais), encaminhado através do OF.GP nº 017/02/2019 de 
19 de fevereiro de 2019. Com a palavra o nobre vereador Célio Nascimento da 
Silva. Senhor presidente, público presente, gostaria também de agradecer o 
deputado Rodrigo Moraes que também destinando aí uma verba para o PS do 
Irapé e do Inocoop, e o PS do Irapé também pedido aqui pelos nobres vereadores 
de lá, pra reformar, para não deixar o pessoal de lá e da Inocoop na chuva. Então 
eu gostaria que o senhor colocasse também o projeto de lei nº 12/2019 em única 
votação e discussão com os pareceres no intervalo, muito obrigado. Presidente. 

Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Célio Nascimento 
da Silva para que as comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto 
de lei de nº 12/2019 seja incluído na ordem do dia da presente sessão, para única 
discussão e votação, em discussão, ninguém mais querendo discuti-lo, em votação 
os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido 
verbal. Solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na Ordem do Dia. Projeto 
de Lei nº 13/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova ação nº 2.100 e um 
Elemento de Despesa -  33.90.39.00 – outros serviços de terceiros e abre um 
crédito suplementar especial na referida dotação orçamentária com recursos 
transferidos pela Secretaria de Estado da Saúde, no valor de R$ 245.000,00 
(duzentos e quarenta e cinco mil reais), encaminhado através do OF.GP nº 
016/02/2019 de 19 de fevereiro de 2019. Com a palavra o nobre vereador Luis 
Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente e 
aqueles que nos assistem via internet. Senhor presidente é de suma importância 
a reforma do nosso PAS, do posto de saúde, então essa verba do deputado 
Welington Moura de 245 mil reais, está vindo em uma boa hora e gostaria que o 
senhor presidente colocasse em única votação e discussão com os pareceres das 
comissões competentes no intervalo, obrigado senhor presidente. Presidente. 

Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo para que as comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto 
de lei de nº 13/2019 seja incluído na ordem do dia da presente sessão, para única 
discussão e votação, em discussão, ninguém mais querendo discuti-lo, em votação 
os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido 
verbal. Solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na Ordem do Dia. Projeto 
de Lei nº 16/2019 – dispõe sobre a abertura de um crédito suplementar através de 
anulação parcial ou total de outras dotações orçamentárias no valor de R$ 
249.400,00 (duzentos e quarenta e nove mil e quatrocentos reais), encaminhado 
através do OF.GP nº 34/02/2019 de 21 de fevereiro de 2019. Com a palavra o 
nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto. Senhor presidente, nobres 
vereadores, público presente e público que nos assiste via internet. Senhor 
presidente como sabemos a Santa Casa está sem receber o mês de janeiro e 
fevereiro, tendo em vista que aguarda aprovação desse projeto pra que o prefeito 
tenha a autorização dessa Casa para poder dar continuidade no convenio já 
existente. Infelizmente a Santa Casa solicitou um aumento um pouco mais 
significativo, no entanto o prefeito concedeu um aumento de 3,75%, baseado no 
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índice do IPCA, no entanto ainda terá um aumento pequeno mas concederá um 
aumento. E como conversei com o senhor secretário de finanças, estive lá hoje, 
para que amanhã ele repasse um dinheiro, embora se não consiga todo o valor do 
mês, mas o que puder repassar amanhã porque a Santa Casa necessita comprar 
remédios e está aguardando esse repasse. Então gostaria de pedir senhor 
presidente pra que fosse encaminhado amanhã com urgência, amanhã de manhã 
já para a prefeitura para que possa ser realizado. Então eu peço que o projeto de 
lei nº 16/2019 seja colocado em única discussão e votação com os pareceres das 
comissões no intervalo, obrigado senhor presidente. Presidente. Submeto ao 
Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto para 
que as comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto de lei de nº 
16/2019 seja incluído na ordem do dia da presente sessão, para única discussão 
e votação, em discussão, ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal. 
Solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na Ordem do Dia. De acordo com 
o parágrafo 110 do regimento interno o Expediente terá duração máxima e 
improrrogável de duas horas, a partir dessa hora fixada do início da sessão, 
resolução nº 02/99 de 13/06/1999. Presidente. Ninguém mais querendo fazer uso 
da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido o 
intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se 
que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. 
Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 04/2019 – dispõe 
sobre abertura de um credito suplementar especial com recurso recebido de 
indenizações judiciais, no valor de R$ 743.525,03 (setecentos e quarenta e três mil 
quinhentos e vinte e cinco reais e três centavos), com os pareceres favoráveis das 
comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, 
Presidente. Vou fazer uso da palavra antes da votação desse projeto e dizer para 

meus pares, público presente, aqueles que nos assistem via internet. No meu 
ponto de vista como presidente e fui membro de comissões o ano passado, queria 
dizer da minha opinião sobre esse projeto, não voto mas se caso empatar, se caso 
empatar o projeto, meu voto não, meu ponto de vista em relação a esse projeto, a 
nossa cidade hoje tem outras prioridades no meu modo de ver. Essa questão da 
indenização deveria ser tomada pelo prefeito, pela sua gestão de uma forma 
diferente que foi tomada, eu acho assim, que a gente votar contra por votar só, isso 
não é legal, todos expressaram faltou um pouco de, no meu entender, o prefeito 
junto com os vereadores pra tomar essa decisão enfim, mas enfim ele tomou essa 
decisão e eu deixo aqui o meu apelo para que em futuras ou em próximos projetos 
que venha acontecer dessa magnitude, que o prefeito ouça os vereadores, que 
não faça um projeto de um valor de quase 800 mil reais para um único projeto 
sendo que a nossa cidade tem muitas outras prioridades e poderia ter tomado uma 
postura diferente em relação a isso, sei também que o dinheiro não pode ser feito 
pagamento de dívidas, esse valor é para melhorias no nosso município, no setor 
público, então no meu ver espero que os nobres pares tenha consciência no que 
está votando e saiba no que está votando e seja sábio no voto. Porque no meu 
entender, entendeu? Fui presidente em 2017, sou presidente em 2019 e 
analisando o projeto junto com a nossa procuradora, eu acho que o prefeito nessa 
situação desse projeto 04, eu acho que ele tomou uma atitude, tomou uma postura 
que eu não acho correto, eu acho que esse dinheiro poderia ter sido investido numa 
melhor, de uma melhor forma, então eu deixo meu apelo aos nobres vereadores, 
deixo um aparte pra qualquer outro que tiver opinião diferente da minha, mas eu 
acho que lá no nosso distrito a gente vem com muita dificuldade, com coisas 
básicas lá e que faz dois anos que a gente não está conseguindo, fazendo pedido, 
fazendo indicação e a gente não está conseguindo e eu acho que o prefeito poderia 
ter feito uso com esse dinheiro de uma forma diferente. A nossa cidade está muito 
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carente, eu sou amante do esporte, adoro esporte, ontem teve final no campo, fui 
lá, estive presente, eu adoro esporte, mas eu acho que esse dinheiro tinha que ser 
investido de uma forma melhor para o nosso município e que tem outras áreas que 
está muito mais carente do que o esporte, apesar de que eu sou um amante do 
esporte, gosto do esporte de mais, mas eu acho que Irapé o nosso distrito e 
Chavantes merecia um cuidado especial com esse dinheiro. Um aparte ao nobre 
vereador Daniel Belizário de Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres 
vereadores, público presente e todos que nos assistem via internet. O Rafael Lopes 
Garcia nosso presidente está coberto de razão, tem o meu apoio, que como o 
senhor mesmo citou a cidade está passando por inúmeras dificuldades e todos os 
vereadores, todos sem exceção estão recebendo inúmeras cobranças no 
município de lugares que está com extrema necessidade. Esse dinheiro chegou 
em boa hora só que chegou de maneira desagradável ao meu ver e da Câmara 
Municipal de Chavantes que eu acho que todos nós pares aqui merecemos o 
respeito do prefeito, do senhor promotor, para que nós também podemos participar 
da forma que vai ser utilizado esse recurso, porque? Nós somos diretamente 
representante do povo e a gente representa cada munícipe aqui, cada vereador 
tem o seu colegiado eleitoral, cada vereador tem os seus eleitores e cada vereador 
com suas vilas, o seu povo tem as suas necessidades, prioridades e no meu ver 
não é o caso agora colocar todo esse dinheiro no bosque municipal e uma avenida 
de led, mas sim tem necessidade em todas as vilas, eu acho que ele devia ter 
conversado antecipado com os nobres para que todos mostrassem as 
necessidades do seu povo e direcionar a necessidade, porque nós diretamente na 
rua, com pé no chão somos cobrados diariamente. E amanhã esse dinheiro vai ser 
aplicado de uma forma ao meu ver nada agradável, porque o bosque municipal já 
temos mais de dois milhões e meio de reais aplicado ali, temos pista de caminhada, 
temos piscina semiolímpica, temos concha acústica para música, temos quadra, 
temos um bosque com trilhas para passeio, área de churrasco com quiosque, 
temos, e na verdade nobres pares não temos nada, eu acho injusto colocar 743 
mil que é um prêmio de loto mania num lugar que poderia com 150 mil ele dar um 
tapa e ver todas as necessidades do município, pois os salões de festas estão nos 
abandono, eu tive no posto de saúde tem uma lista de tomografia enorme lá que 
cada vez que surge vaga para tomografia que é regime de urgência a funcionária 
disse que cada vez que libera, libera cinco vagas, cinco vagas e um monte de 
documentos e um monte de espera é enorme lá, então eu acredito que os nobres 
pares vamos votar com sensatez, com sabedoria e sabendo, deixando bem claro 
que esse dinheiro é um dinheiro do nosso povo, e nós temos que fazer um bom 
uso dele  e o prefeito tomou uma forma solitária pra resolver, pra usar esse 
dinheiro. Eu não achei agradável e eu gostaria que todos os pares pensassem, 
refletisse nesses poucos segundos que a gente tem pra votar e não votar isso aqui, 
votar mas não aprovar isso aqui que ao meu ver é uma insanidade. Eu tive na 
garagem todos os caminhões, maquinários estão todos sem pneu, estão todos no 
arame os pneus dos caminhões, das maquinas, eu acredito que a gente pode 
assim reverter esse dinheiro para benefício de uma ação geral para o município, 
porque quem representa diretamente o povo dizendo outra vez é nós diretamente. 
Muito obrigado senhor presidente. Um aparte ao nobre vereador Hilton Oliveira. 
Senhor presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles que nos 
assistem via internet, uma boa noite. Entendendo eu também senhor presidente 
que esse projeto o qual foi apresentado a nós, 04/2019, entendendo eu que não 
há prioridade em nossa cidade, conversando com algumas pessoas expondo esse 
projeto, falando sobre ele, e pedindo a opinião deles e entre dez, oito entendeu 
que não, que é um projeto bom, mas não é um projeto de prioridade para a nossa 
cidade hoje, tendo em vista que o Daniel citou bem agora a pouco sobre os nossos 
veículos, e até sexta e hoje também o munícipe mandou uma mensagem pra mim 
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dizendo que nós temos uma dificuldade de levar o filho na APAE na cidade de 
Ourinhos, então entendendo eu sobre esse projeto o qual está sendo apresentado 
pelo prefeito, o qual irá a pouco para votação não seria prioridade, a prioridade 
nossa temos vários lugares, bairros como aqui na cidade de Chavantes, como 
também no distrito de Irapé e tem prioridade também na nossa vicinal, que é 
prioridade lá, o qual nós precisamos. E outra coisa senhor presidente, nós temos 
dificuldade muito grande com a circular, eu sempre cobro, tanto o senhor cobra na 
tribuna e nós precisamos uma circular para cidade do Irapé, são vários e inúmeros 
projetos que nós precisamos e nós podemos, que poderíamos ser realizados 
através desse dinheiro que é do povo, é da população e tem que ser bem 
distribuído no nosso município, muito obrigado senhor presidente. Presidente. 

Também pegando um gancho disso que você falou da vicinal, aquilo ali é mais do 
que prioridade, a gente já perdeu vidas ali, se não me engano quatro ou cinco 
vidas. Inclusive o campo de futebol que foi votado esse ano, se eu não me engano 
o ano passado e que levou o nome de Mateus, o menino foi morto naquela vicinal 
que não tem segurança nenhuma, não tem iluminação e a gente sabe que já está 
mais de seis meses que está interditado lá e não tem uma manutenção naquela 
rodovia, eu também peço aos nobres que durante o ano de 2018, 2017 em algumas 
discussões um com um posicionamento, outros com outros, mas a gente na 
verdade estamos colocando esse projeto em discussão para ver qual a melhor 
situação, não para influenciar ninguém mas sim para pedir e mostrar à opinião, eu 
acho que se esse dinheiro é um exemplo como o senhor prefeito disse que foi por 
um único projeto que aquela vicinal dava pra fazer muita coisa, um acostamento 
melhor, uma ciclovia do lado, uma iluminação naquela vicinal, porque mexe com 
vidas eu acho que é mais, isso é mais prioridade que esporte. Então no meu 
entender, no meu entender esse dinheiro hoje com esse projeto, certo? Com esse 
projeto, não é um projeto ruim, eu não acho que seja um projeto ruim, mas que 
também o que o nobre vereador Daniel disse, é um projeto que hoje não é 
prioridade. No primeiro ano não sei se vocês lembram veio um projeto do campo 
aqui, e que era lá no residencial Santa Rosa, a gente votou contra aquele projeto 
unanime e aquele projeto foi feito essas duas avenidas nossa aqui, foi um bem 
muito melhor para a nossa população, não estamos aqui votar contra por votar, 
estamos querendo o melhor uso com o dinheiro público que é um dinheiro do povo, 
não é um dinheiro meu, não é dinheiro de nenhum dos nobres pares, então dinheiro 
do povo, eu peço para os nobres vereadores que tenham consciência, que 
coloquem a mão na cabeça  vamos votar com consciência pra que o nosso povo 
realmente, se demorar um pouquinho mais, paciência, mas o dinheiro está numa 
conta aplicada vai render juro, não vai voltar pra ninguém, o dinheiro vai ficar numa 
conta, o projeto está pedindo pra 90 dias, mas o dinheiro vai ficar numa conta e 
que se Deus quiser primeiramente e que tudo é no tempo de Deus e que esse 
dinheiro venha trazer um fruto muito melhor para os nossos munícipes tanto de 
Chavantes como de Irapé. Um aparte para o nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo. Obrigado senhor presidente. Senhor presidente reconheço todos os 

comentários citados quanto ao projeto de lei, que é uma pena feita a um ex-prefeito 
no valor de R$743 mil e não é sempre que cai 743 mil numa conta de uma 
prefeitura. Sabendo dessas necessidades que vocês falaram aí, todos sabem, só 
que infelizmente esse dinheiro, nós temos até um parecer que não é pra ser pago 
conta da prefeitura, que não é pra ser usado nesses tipos de coisas que foram 
citados. Tinha que ser feito um projeto, o projeto foi feito, houve falha eu acho de 
comunicação entre prefeitura e Câmara municipal, só que veja bem senhores 
vereadores se a gente votar contra um projeto desse hoje, sabe se lá quando volta 
esse dinheiro, esse ano não volta mais e tem outra essa briga de juros aí, vocês 
não sabem como é que foi constante com o réu e promotoria, porque se fosse 
analisar, isso foi em 93 gente, 2001, a gestão de 93, então, 743 mil é pouco, a 
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condenação saiu em 2001, Presidente. Em 2001 foi depositado o valor de 500 mil. 
Luis Cesar Pedro Longo. 500 mil, então, mas eu acho pouco, Rafa, eu acho 

pouco, eu acho que teria que ser mais, só que foi conseguido esses 743 mil, oh e 
veja bem, não estou fazendo crítica ao ex-prefeito e muito menos ao ministério 
público, eu só to vendo as condições de nós não perdermos esse dinheiro, porque 
hoje se essa Casa de leis vota contra esse projeto vocês podem esquecer que na 
nossa gestão não volta mais esse projeto, esquece também esse negócio de juros, 
o juros vai ser mínimo de tudo. Agora nós temos sim várias pendencias em nosso 
município, nós temos aí um banheiro municipal que está sempre sendo postado 
nas redes sociais, que está prejudicado, nós temos ginásio de esportes nosso que 
está bem fraco lá, está debilitado, nós temos várias coisas, os esgotos da nossa 
cidade que são de redes que sempre está precisando de manutenção e a nossa 
SAEC infelizmente não consegue vencer e não consegue obter a isso, nós 
sabemos de tudo isso aí, só que eu acho, no meu ponto de vista e respeito também 
a votação de cada um e também não quero induzi-lo a nada, só estou dando uma 
explicação pra que seja usado pelo menos o dinheiro, ah vai ser usado no bosque, 
qual que é o problema do bosque hoje que a gente vê? É um abandono total que 
nem o nobre vereador disse, mas nós temos ali uma dificuldade muito grande e 
que ali é um ponto de tráfico de drogas ali gente, essa iluminação de led que foi 
pedida aí, é devido a isso, na avenida, nós temos que pensar desse lado também, 
ah vamos fazer um poli esportivo no bosque, ah nós não temos outro lugar pra 
fazer um poli esportivo a não ser no bosque municipal, e ali vocês podem ter 
certeza, se sair do papel mesmo esse projeto vai ser muito bem vindo para a 
população, nossa população vai saber usufruir muito daquilo ali, porque há anos 
atrás como disse o Daniel foi feito uma pista de caminhada, se vocês soubessem 
foi gasto 80 mil só com pingo de ouro, e não tem um pingo de ouro ali, entendeu? 
Foi na, quando eu fui vereador a outra vez, é isso que eu acho um descaso, agora 
se a gente souber que esse dinheiro está na conta pra fazer ali um poli esportivo 
onde a gente teve um problema com a piscina municipal e o promotor exigiu que 
apresentasse um projeto de lei, um projeto que colocasse alguma coisa no lugar 
da piscina, então eu acho que vejo melhor momento pra fazer esse tipo de coisa, 
acho que no projeto é um campo de futebol society, vai ter um playground, vai ter 
várias atividades ali, mas não é só esportiva não, é o social, é para as famílias 
aproveitarem daquele espaço. Obrigado senhor presidente. Presidente. Só um 
minutinho, só pegando um gancho da palavra do nobre vereador, respeito a sua 
visão e a sua colocação, só que eu digo assim para o nobre par, que aqui pra fazer 
um investimento desse precisa ter estrutura pra você manter, pra você estar 
olhando, cuidando, se esse dinheiro, um exemplo, fizesse um projeto pra mexer na 
vicinal, feito o projeto, você não precisaria mais de ninguém pra olhar, o projeto 
estando pronto a gente vai ter vidas preservadas, evitamos acidentes, evitamos 
várias coisas ali, quase 750 mil reais no meu entender é esse o meu 
questionamento a gente poderia fazer o melhor uso, mas respeito a opinião sua, 
respeito a opinião dos nobres pares, que as vezes tem opinião diferente da minha, 
mas eu como presidente e como colaborador da gestão de 2017 com o duodécimo 
da Câmara muito curto, devolvi dinheiro para a SAEC, devolvi dinheiro para mutirão 
de cirurgia, olha onde foi devolvido dinheiro que nós devolvemos e que eu levei 
cada um de vocês comigo, fiz convite a todos os vereadores, vamos comigo lá pra 
devolver dinheiro para o prefeito que vai gastar para o mutirão de cirurgia, vai ser 
gasto lá dinheiro com SAEC, com dívida da SAEC pra não cortar agua dos nossos 
munícipes, então eu tenho autonomia e tenho clareza e certeza do que estou 
falando, eu acho que esse dinheiro está sendo mal aplicado e se nós passarmos 
um projeto desse na minha opinião, eu acho que nós não estamos sendo 
responsáveis com nossos munícipes, no meu modo de entender. Luis Cesar 
Pedro Longo. Viu Rafa, Presidente, desculpa, a respeito da vicinal se fosse uma 
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pista de caminhada, uma iluminação isso fazia parte do nosso município, mas a 
vicinal gente é DER não é município, Presidente é municipal Cesar, Luis Cesar 
Pedro Longo. É DER gente, é DER. Presidente. A de baixo Cesar, a de baixo. 
Aonde a gente perdeu vidas, quatro pessoas, já tem indicação. Luis Cesar Pedro 
Longo. Deixa eu explicar, em 2009 nós fomos no DER de Assis, eu e a prefeita, 
na época ela era vice-prefeita, e na época a gente conseguiu a reforma dessa 
vicinal com o DER, foi o DER que veio fazer essa vicinal aqui. Eu acho que agora 
é o melhor momento pra gente conseguir essa vicinal aí com a reforma da rodovia, 
entendeu? Isso é hora da gente pegar um gancho com eles aí agora, certo? Agora 
quanto a uma passarela a alguma coisa desse tipo, uma pista, uma iluminação até 
concordo, mas isso aí não vem ao caso, e também parabenizo o senhor pelos atos 
da Câmara em 2017 que o senhor fez por nosso município, e todo mundo sabe 
disso daí, que os vereadores também fizeram parte, a irmã teve um pouco mais de 
dificuldade o ano passado com o duodécimo, mais esse ano eu acredito que a 
gente vai poder fazer muito mais ainda, eu sei das ideias do senhor e vai ser 
valorizada essa Câmara sim a partir do mutirão que eu to sabendo que o senhor 
quer fazer um mutirão por essa Casa de Leis, isso aí sim vai ter o apoio total de 
todo mundo e não quero nem pôr em discussão o trabalho do senhor, entendeu? 
Eu acho que sempre foi usado da melhor maneira e consciente o dinheiro dessa 
Casa que está sobrando, o senhor sempre prestou esclarecimento pra nós 
vereadores e devolvendo dinheiro pra que seja aplicado nas áreas certas, isso aí 
eu parabenizo o senhor sempre e já disse já que o senhor foi um excelente 
presidente e que continue assim também, obrigado senhor presidente. Presidente. 
Um aparte a nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira. Senhor presidente, 
gostaria, sabe, até hoje, vocês pouco me viram falar, mas hoje eu não podia, não 
tinha como eu passar por essa necessidade que nós estamos tendo aqui da gente 
pôr a nossa opinião, eu concordo com você, concordo com todos os pares aqui, só 
que eu sou contra, e eu vim pra essa Casa de Leis hoje com esse intuito, eu estou 
contra, como dizem os nobres vereadores, a necessidade de Chavantes é grande 
e eu faço uso do bosque, pode olhar nas minhas publicações, eu faço uso, é um 
caos, e eu acredito que não vai ter pessoas pra cuidar de lá. Esses pingos de ouro 
eu vi muitas pessoas saindo, levando pra sua casa, não tinha ninguém lá, um 
guarda pra falar não pode, então eu acredito assim, tudo que for colocado lá 
infelizmente não vai ter gente pra cuidar, o próprio prefeito fala eu não tenho 
pessoal para trabalhar, tenho que fazer? Tenho. Tem material para fazer? Tem. 
Mas não tem pessoal. Então eu acredito que lá não vamos ter gente pra cuidar, e 
eu vou lá, vivo ali, mas eu digo, acredito que não vai ter gente pra cuidar, como 
não teria gente pra cuidar desse campo que nós fomos unanime, é a mesma coisa. 
E aqui nós não podemos reclamar, o prefeito hoje tem aqui mais de 600 mil de 
emendas que nós não podemos optar, vem a gente manda e tudo feliz da vida, 
tudo levanta pra gente fazer em primeira e única discussão e votação pra gente 
resolver, pra gente ajudar o prefeito. Agora quanto a esse dinheiro nós não fomos 
consultados, eu acredito que se tivesse um pouquinho de brecha, nós teríamos ido 
lá e dado a nossa opinião e cada um aqui tem um lugar, tenho certeza, um lugar 
pra por esse dinheiro, é só isso, minha opinião vocês já conhecem. Presidente. 
Um aparte ao nobre vereador Hilton de Oliveira. Senhor presidente, tendo em 
vista que em 2017, tive eu e a nobre vereadora irmã Ana juntamente com o prefeito 
na cidade de São Paulo e lá Chavantes não estava na lista de um campo e uma 
pista de Skate, nós acabamos ganhando esse campo e ganhando essa pista de 
skate, mas por falta de documento nós acabamos perdendo a pista de skate e o 
campo. Então acredito eu que nós possamos conseguir novamente uma pista de 
skate, um campo como Ipaussu, quase todos os bairros em Ipaussu têm um 
campo, cinco, seis, o qual eu brinco de vez em quando lá com eles, então mais 
uma vez eu não vejo que é prioridade nossa dinheiro investido no bosque hoje, eu 
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sei que tem outros lugares pra serem investidos, obrigado senhor presidente. 
Presidente. Ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 

sentados, os contrários em pé, aprovado por 05 (cinco) votos a favor o projeto e 
03 (três) votos ao contrário, registre-se os votos contrários dos nobres vereadores 
Hilton de Oliveira, Daniel Belizário de Oliveira e Ana Fátima Moreira Pereira. 
Projeto de Lei nº 10/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova ação nº 2.102 – 

Incremento Temporário – MAC e abre um crédito suplementar especial na nova 
dotação orçamentária 33.90.39.00 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa 
Jurídica, com recursos transferidos pelo Ministério da Saúde, no valor de 72.357,00 
(setenta e dois mil, trezentos e cinquenta e sete reais), com os pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 10/2019. Projeto de Lei nº 12/2019 – dispõe sobre a criação de 
uma nova ação nº 2.101 e um Elemento de Despesa -  33.90.39.00 – outros 
serviços de terceiros – pessoa jurídica e abre um crédito suplementar especial na 
referida dotação orçamentária com recursos transferidos pela Secretaria de Estado 
da Saúde, no valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), com os pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 12/2019. Projeto de Lei nº 13/2019 - dispõe sobre a criação de 
uma nova ação nº 2.100 e um Elemento de Despesa -  33.90.39.00 – outros 
serviços de terceiros e abre um crédito suplementar especial na referida dotação 
orçamentária com recursos transferidos pela Secretaria de Estado da Saúde, no 
valor de R$ 245.000,00 (duzentos e quarenta e cinco mil reais), com os pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 13/2019. Projeto de Lei nº 16/2019 – dispõe sobre a abertura de 
um crédito suplementar através de anulação parcial ou total de outras dotações 
orçamentárias no valor de R$ 249.400,00 (duzentos e quarenta e nove mil e 
quatrocentos reais), com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em 
única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em 
votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade 
em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 16/2019. Presidente. Não 
havendo mais matéria a tratar passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Com a palavra o nobre vereador Luiz Cesar Pedro longo: Senhor 
Presidente venho a essa Tribuna hoje para notificar a população de Chavantes, 
que uma briga que a gente vinha tendo, briga não, uma luta que nós todos 
participamos os nove vereadores, uma conquista para o município, que é hoje o 
mutirão de cirurgias, nós felizmente conseguimos fazer com os nossos médicos da 
cidade, gente, começa agora a partir de março a equipe do Dr Xavier vai fazer uma 
quantidade, uma equipe do Dr Paulo, uma equipe do Dr Clemilson, isso era uma 
briga nossa a tempo por que já que nós temos profissionais a altura e a gente traria 
de outra cidade um médico logico que prestou muita atenção ao nosso município, 
deu muito valor ao nosso município fazendo isso, e foi onde tivemos a ideia de 
fazer esse mutirão, por que a princípio nunca se passou na cabeça de ninguém 
fazer esse tipo de coisa, hoje são cento e trinta pessoas que estão na fila de 
cirurgias letivas e nosso município conseguiu, eu acho que é o pioneiro se salvo 
engano nesse requisito. Nós vamos fazer trinta cirurgias agora, começando em 
marco já, gente, e isso é gratificante para nós, é uma conquista para nosso 
município, com nosso povo e com essa Casa de leis que sempre brigou e sabíamos 
que nós tínhamos capacidade de fazer isso aqui em nosso município, isso 
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engrandece cada vez mais os nossos trabalhos, as nossas brigas, as nossas 
discussões, os nossos debates assim como hoje, importante isso, cada um ter seu 
ponto de vista, é uma democracia e fiquei sabendo também senhor presidente que 
o senhor pretende fazer um mutirão pela câmara, olha se for feito isso nota mil, por 
que nunca, nunca se passou por isso fazer e a Câmara participando 
exclusivamente de um mutirão, nossa, é muito benéfico e um dinheiro muito bem 
aplicado. A respeito do convenio com o Bradesco, foi aprovado, quatrocentos e 
trinta e cinco mil reais para asfalto e já saiu a licitação, a firma que ganhou já era 
para ter saído a ordem de serviço, mas uma firma entrou com recurso, então é 
obrigado esperar cinco dias e esses cinco dias vence na quinta-feira agora, quinta 
feira o prefeito já dá a ordem de serviço para ser asfaltada a rua Azarias Bueno 
que vai para os três cantos, a Luiz Pereira Leite e mais duas ou três que não me 
recordo, mais uma conquista senhores, mais um benefício para nosso município, 
aí as pessoas vão  falar assim, a mais asfalto não é nada, gente mais nós já 
cansamos de receber critica ali da rua dos três cantos, como que asfalto não é 
nada? O prefeito só quer fazer asfalto, ai se não faz nego vai xingar também, aí 
não tem jeito, então ali está mais do que na hora, além de outros bairros também 
que estão precisando, mas eu acho que aos poucos estamos obtendo êxito, 
também foi comprado as moções de asfalto para fazer um tapa buraco inclusive 
no Jardim das Paineiras aqui, vai fazer um tapa buraco ali agora, não é o ideal, 
não é o ideal, todos sabemos disso daí, mas nós estamos no aguardo daquele 
projeto de um milhão para fazer o Jardim Das Paineiras inteira, inclusive as rua 
dos Cravos que está dando uns problemas lá e quanto ao aumento da Santa Casa 
hoje nós aprovamos aqui um credito suplementar para que possa ser pago o 
repasse da Santa Casa referente a dezembro por que venceu o convenio e esse 
convenio tinha data para vencer, eu acho isso errado, tanto que nós conversamos 
com o financeiro e esse convenio tem que ser direto para não ter esse problema, 
já não saiu dezembro e janeiro não foi pago a Santa Casa devido á esse projeto ai 
que teve data vencida, então eu acho que esse projeto tem que ser com data 
indeterminada, passa de gestão para gestão e tem que continuar o pagamento da 
Santa Casa, por que na Santa Casa continua as consultas, o pessoal da 
enfermagem, o pessoal da limpeza, todos estão trabalhando, então eu acho 
desfavorável um contrato com data determinada, é só isso senhor presidente. 
Obrigado senhor presidente. Presidente: Com a palavra o nobre vereador Hilton 
De Oliveira: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles 

que nos assistem via internet. Mais uma vez boa noite, toda vez que venho a 
tribuna não posso deixar de agradecer a Deus pela oportunidade que ele nos dá, 
para podermos aí da melhor forma possível lutar pelo interesse dos nossos 
munícipes. Senhor presidente não posso deixar de parabenizar aqui esse 
campeonato que teve e que foi a final ontem, uma final muito interessante, bem 
disputada pala equipe bico verde se eu não me engano bola mais um, que foi um 
campeonato muito disputado, que tinha várias pessoas ali e parabenizar todas as 
equipes que participaram por que sem elas não haveria campeonato, todas as 
pessoas que estiveram presente, podemos participar um pouco, não é Cezinha, 
fazer de um lado e do outro,  nós correndo de um lado a outro e parabenizar o 
senhor prefeito pela iniciativa do esporte, eu acho que é importante, claro que 
precisamos mais, mas tenho certeza que vamos chegar lá, principalmente o 
esporte clube bico verde da cidade do Distrito de Irapé que foi campeão ontem 
mais uma vez. Senhor presidente venho também a essa tribuna sobre o que o 
Cezinha citou sobre o Bairro das paineiras onde nós temos uma dificuldade muito 
grande, sempre tenho conversado com as pessoas que moram ali e temos visto a 
rede de esgoto ali que a maioria das vezes que chove transborda agua e também 
toda aquela sujeira, temos vimos que o prefeito jogou algumas pedras ali, claro 
que não é suficiente, mas tenho certeza que vai melhorar  por que temos lutado, 
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temos representado, todos nós temos representado não só aquele bairro, mas todo 
nosso município e tenho certeza que vamos poder sonhar mais rápido possível 
que é o asfalto, a infra instrutora será feito se Deus quiser e eu creio nisso. Senhor 
presidente outra coisa que me trouxe a essa tribuna, muito feliz com a reforma ali 
do posto de Irapé, como aqui também da Inocoop, no valor de oitenta mil reais pelo 
deputado estadual Rodrigo Maia destinado para a reforma, acredito eu que de 
tanto termos lutado ali pela cobertura interna e externa ali do posto de saúde, pela 
dificuldade que  nossos munícipes  tem enfrentado, tenho certeza que  prefeito não 
achará nenhuma dificuldade para fazer nossa indicação o qual fizemos, por que 
vai ser o bem para nosso município, para as pessoas que saem três, quatro, cinco 
horas da manhã e ficam no sereno ali, então é isso, muitas vezes, desde 2017 eu 
tenho falado sobre isso e com esse valor aqui que foi destinado para a reforma, 
temos certeza que será, eu creio, espero e estou acreditando que será feito essa 
reforma, peço ao líder do prefeito que possa estar falando, que possamos estar 
reformando e fazendo essa cobertura, senhor presidente é só isso, obrigado. 
Presidente: Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações 
pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser 
realizada no próximo dia 07 de Março de 2019, às 19 horas, quinta feira, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Lembrando aos nobres pares que dia sete cai 
em uma quinta feira devido o carnaval.  Para constar, foi lavrada a presente Ata 
que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos, assinada................................................................................................. 
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